



国际奥委会、国际残奥委会和北京冬奥组委13日发布第二版《北京2022年冬奥会和冬残奥会防疫手册》(以下简称《防疫手册》),内容增加了各利益相关方关心的信息,使防疫原则的制定更加透明。

第二版《防疫手册》对第一版手册进行了补充,在疫苗接种、海关入境要求、机票预订、出发前检测、冬奥赛时、闭环管理等方面,提供了更加详实的信息。手册还包括“注意事项”部分,有助于指导利益相关方顺利度过赛事期间的每个阶段。

国际奥委会奥运会部执行主任克里斯托夫·杜比表示:“我们与国际残奥委会和北京冬奥组委一起,与卫生和体育赛事交付领域的世界顶级专家紧密合

作,最终确定了必要的疫情防控措施,以确保北京冬奥会安全成功举办。通过创造一个安全的环境,北京冬奥会将打造独特的赛时体验,旨在帮助运动员将注意力集中在体育比赛上,这是冬奥会和冬残奥会的最基本要素。”

第二版《防疫手册》增加了各利益相关方关心的信息,以及10月以来多场吹风会上反馈的信息,通过这种方式,使防疫原则的制定更加透明,确保所有参与者通过参与制定过程,了解其需要遵守的具体规则。

北京冬奥组委专职副主席、秘书长韩子荣说:“北京冬奥组委、国际奥委会、国际残奥委会经过充分协商和广泛讨论,在细化完善第一版《防疫手册》的基础上,共同制定了第二版《防疫手

册》。防疫手册所述措施依据疫情防控最新科研成果、专家意见和其他国际赛事经验制定,我们相信这些应对措施可以有效降低疫情风险,既保证运动员和所有涉奥人员安全、便利地参加训练、比赛和工作,也能保护中国民众的健康安全。希望大家都能严格遵守,共同努力为世界奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会。”

未来几周,国际奥委会、国际残奥委会和北京冬奥组委还将继续举行一系列吹风会,提供进一步的政策信息。

考虑到全球疫情的不断变化,在赛前和赛时必要的时候,还将及时采取额外的防疫措施,确保所有涉奥人员和当地民众的安全。

防疫手册对中方涉奥人员有何要求?

13日,第二版《北京2022年冬奥会和冬残奥会防疫手册》(以下简称《防疫手册》)发布,相比10月份发布的第一版,本次发布的《防疫手册》对闭环内的中方涉奥人员有了明确要求,对赛前能否外出旅行,如何进行核酸检测和疫苗接种等给出了答案。

出于防疫需要,北京冬奥会将进行闭环管理,赛事期间将有包括中国运动员、官员、北京冬奥组委工作人员、媒体记者等在内的大批中方涉奥人员进入闭环。

《防疫手册》要求,在承担赛时任务14天内,相关中方人员应做好进入闭环工作的准备。赛前14天内应严格限制与他人接触。已完成全程疫苗接种的人员同样适用此要求,因为仍有检测呈阳性

和传播病毒的可能性。若相关人员在家居住,应将接触范围限制于家人及同事,室内环境下尤其要减少接触。增加接触会导致赛前检测阳性风险上升,最终导致无法承担赛时工作。不建议因社交原因外出旅行(工作原因除外)。须减少不必要的接触,尽量避免进入密闭空间以及人员聚集场所。

赛时工作前96小时内,中方涉奥人员须完成两次核酸检测,两次检测间隔至少24小时。赛时工作14天前应完成全程疫苗接种。所有进入闭环工作的北京冬奥组委人员,应根据中国的疫苗接种指南,在承担赛时工作14天前完成加强免疫。

《防疫手册》的上述要求同样适用于

2022年1月4日前入境中国且停留超过21天、需进入闭环的涉奥人员。

在闭环内,所有来华涉奥人员(包括国内相关工作人员)还须进行每日健康监测和核酸检测,只能乘坐专用车辆往返指定场所(包括竞赛场馆和住地等),确保与闭环外公众或各类人员无任何接触。

国内注册涉奥人员须下载“冬奥通”应用程序并登录冬奥健康监测系统,并按照要求,须自赛前14天、整个赛时及赛后隔离期间每天监测并上报健康状况。

闭环期间,所有来华涉奥人员须全程正确佩戴无呼吸阀的KN95/N95/FFP2口罩,训练、比赛、进食、饮水及独处房间时除外。

闭环内居住在中国的居民,赛后须完成21天隔离。

万一确诊感染新冠了,运动员怎么隔离?

在北京冬奥会和冬残奥会期间,假如有运动员确诊感染新冠病毒,将如何接受隔离?

为奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会,国际奥委会、国际残奥委会和北京冬奥组委13日发布第二版《北京2022年冬奥会和冬残奥会防疫手册》,就核酸检测、健康监测、密接管理等方面内容,提供了更加详实的信息。

除在入境和离境时接受核酸检测外,运动员、随队官员等每日也须进行核酸检测。医务人员将在冬奥村/冬残奥村、住宿地点及部分场馆的采集点采集口咽拭子。在赛时期间,须每天主动监测个人健康状况,并通过“冬奥通”App健康监测系统上报。进入训练及竞赛场馆,或冬奥村/冬残奥村之前,须接受红外线体温检测。

若核酸检测结果为疑似或阳性,相

关人员需进行鼻咽拭子复检,每个场馆及住宿地点均有指定工作人员陪同复检。若相关人员已出现症状,须告知上述工作人员及新冠联络官,并乘坐专用车辆前往指定医院进行复检,按照医院要求等待核酸检测结果。

如果复检结果依然呈阳性,则相关人员将无法继续比赛或工作,有新冠症状人员须到指定医院接受治疗,无新冠症状人员须到指定设施进行隔离,相关人员须乘坐指定车辆前往隔离设施。

在医院或隔离设施,将提供英语服务,开展健康监测。每日供应品种多样的三餐,照顾不同的饮食需求。提供免费无线网,可以与新冠联络官及团队保持联系。

遵照一事一议原则,新冠联络官、监护人(适用未成年人)以及相关人员所属团队可以在北京冬奥组委指定时间段内

进入设施递送物品,提供支持(如慰问品、安全检查等)并告知医务人员护理相关事宜。

医院和隔离设施内设有无障碍房间及经验丰富的工作人员,可按需提供日常护理服务(如吃饭、如厕、更衣、洗澡等)。

运动员可以申请室内训练装备,条件允许的情况下将满足要求。隔离人员可以开窗通风,但不得外出。此外,还将提供心理健康支持。

隔离人员将根据中国卫生部门制定的出院指南解除隔离。离境前,须确认知晓目的地和中转国家(地区)最新入境要求,乘坐赛事专用车辆到北京首都国际机场。如确认为密切接触人员,可在24小时检测结果为阴性的情况下,选择乘坐专用交通工具前往机场并离境。

花样滑冰单人滑项目
北京冬奥会选拔赛16日开启

6人将争夺 两个冬奥参赛席位

从12月16日起,国家体育总局冬季运动管理中心组织的花样滑冰单人滑项目北京冬奥会运动员选拔赛将正式开始,6名选手将为两个冬奥名额发起冲击。

11日,冬运中心发布了《花样滑冰单人滑项目北京冬奥会运动员选拔办法》,同时确定了双人滑和冰舞项目的冬奥参赛名单。

在此前的冬奥会参赛资格争夺中,中国花样滑冰队获得了双人滑的两个参赛席位,男单、女单和冰舞分别只有一个参赛席位。

在北京冬奥周期,隋文静/韩聪延续稳定的状态,获得过世锦赛等国际大赛冠军,彭程/金杨也曾夺得过大奖赛总决赛冠军。冰舞项目上,王诗玥/柳鑫宇一枝独秀。

在上个月进行的花样滑冰大奖赛意大利站比赛中,隋文静/韩聪、彭程/金杨包揽冠亚军,王诗玥/柳鑫宇获得冰舞第四,这三对组合成为中国队首批冬奥会参赛选手。

由于中国队在男、女单项目上均仅获得一个参赛名额,按照冬运中心相关规定,需要通过3站5场选拔赛来确定最终参赛人选。选拔赛时间是12月16日至明年1月22日。

参赛人员的重要标准是必须达到当前或前一赛季国际滑联锦标赛适用的最低总技术分(积分)。目前达到标准的有6人,他们将争夺男、女单各一个冬奥席位。其中男单选手为金博洋、闫涵、陈昱东;女单选手为陈虹伊、朱易、林珊。

据《北京晚报》

第八届 全国大众冰雪季 将在湖北三地启动

第八届全国大众冰雪季启动仪式将于19日在湖北省武汉市、恩施土家族苗族自治州、神农架林区三地举行。从2021年12月19日至2022年4月,全国大众冰雪季将贯穿整个2022年北京冬奥会,在全国各地开展系列群众性冰雪活动。

湖北省政府新闻办公室14日召开新闻发布会介绍第八届全国大众冰雪季及启动仪式筹备情况。据国家体育总局群众体育司二级巡视员何红宇介绍,本届冰雪季以“圆梦冬奥、同享未来”为主题,将开展“中国冰雪大篷车”“全民冰雪公开课”“滑向2022”等便于群众参与的冰雪赛事活动。

本届启动仪式上,武汉会场将以“冰”为主题,恩施州会场、神农架林区会场将以“雪”为主题,展示湖北独特的冰雪资源和地域魅力。活动期间,湖北省主会场还将组织开展全国青少年冰球邀请赛、全国冰壶邀请赛等竞技体育赛事活动,策划开展冰雪运动进机关、进校园、进企业、进景区、进乡村、进社区、进家庭等“七进”活动,并鼓励湖北各地开展冰雪大联欢、冰雪嘉年华、市民冰雪运动免费体验等群众体育赛事活动。

据悉,自2014年以来,全国大众冰雪季已开展7届,推动群众性冰雪运动发展不断深化。在去年举行的第七届“全国大众冰雪季”期间,全国举办群众性冰雪赛事活动超过1200场,参与规模超过1亿人次。

除署名外,本文图据新华社